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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


БОГДАН-ІГОР АНТОНИЧ. ПОЕЗІЇ «АВТОПОРТРЕТ», «ВИШНІ». НАСКРІЗНА ЖИТТЄСТВЕРДНІСТЬ, 

МЕТАФОРИЧНІСТЬ І МІФОЛОГІЗМ ПОЕЗІЙ
Трехлєбова Любов Василівна, 

учитель української мови та літератури СШ №4
Українська література
11 клас
 Мета: ознайомити учнів з біографічними відомостями Богдана-Ігоря Антонича; розкрити особливості поетичного таланту митця; навчити учнів бачити й відчувати красу навколишнього світу; 

розвивати пам’ять, культуру зв’язного мовлення, вміння виразно і вдумливо читати вірші;

виховувати любов до рідної землі, почуття поваги до творчості Б.-І.Антонича, інтерес до вивчення його творчості.

Цілі:

Учні знатимуть:

· особливості розвитку літератури в Західній Україні до 1939 року;

· біографію письменника;

· зміст творів;

· поняття з теорії літератури: медитація, міфологізм, сфрагіта.

Учні вмітимуть:

· виразно читати поезії;

· робити аналіз поезій;

· визначати художні засоби;

· виражати своє ставлення до творчості письменника, до рідної землі.

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Обладнання: портрет Б.-І.Антонича, тексти, зошити, підручники, путівник. 

Методи, форми і прийоми роботи: бесіда, репродуктивна бесіда, діалог – «учитель-учень-текст»- робота зі змістом, «Рефлексія», енциклопедична хвилинка.

Оформлення дошки: портрет Б.-І.Антонича, виставка книг.

Хід уроку

І. Мотиваційний етап.

1.Забезпечення емоційної готовності до уроку.    
- Доброго ранку, - промовляє небо.

- Доброго ранку, - вітаються люди.

- Доброго ранку, - промовляю я.

- Доброго ранку…І з’являється посмішка на вустах.

Посміхніться один одному, подаруйте тепло своїх сердець, посміхніться нашим гостям. Бо усмішка дарує радість і наш світ стає ще на один момент щасливим. 

2.Актуалізація суб’єктного досвіду й опорних знань.

- Ви майже дорослі люди. І, мабуть, задумувались над тим, що означає слово «щастя»?

- А коли ви були найщасливішими?

- Я вважаю, що я щаслива людина. Але найщасливіші моменти, коли я приїжджаю до батьків: небо там блакитніше, земля - родючіша, квіти - найкращі, сонце - найтепліше, пташки співають найвеселіше, бо я – вдома, я поруч з тими, кого не замінить ніхто – із батьками.

ІІ. Цілевизначення і планування.

1.Повідомлення теми і мети уроку.

- Для нас, українців, як і для будь-якого іншого народу, нема нічого ближчого як рідна земля. І як правило, чим дорослішими стаємо, тим більше це розуміємо.

Тому не дивно, що до теми рідної землі, рідного краю зверталося багато творчих людей. І серед них – Богдан-Ігор Антонич. Тож наш урок сьогодні присвячений цьому чудовому поету, на жаль, творчість якого була заборонена за радянських часів. 

Тож розкрийте зошити, запишіть число, класна робота, запишемо тему уроку: «Література в Західній Україні (до 1939 р). Богдан-Ігор Антонич. Поезії «Автопортрет», «Вишні». Наскрізна життєствердність, метафоричність і міфологізм поезій»

На дошці записаний епіграф уроку. Занотуйте, будь ласка, його.

                                     Мої пісні – над рікою часу калиновий міст.

                                     Я – закоханий в життя поганин.

                                                                       Б.-І.Антонич
Як ви розумієте ці слова поета?

2.Цілевизначення уроку.

- Подумайте, про що ви хотіли б дізнатись на сьогоднішньому уроці. І свої цілі запишіть до зошитів. (Учні ставлять цілі, за бажанням 2-3 учні озвучують).

Я на урок поставила такі цілі. (Озвучую).

Знати:

· особливості розвитку літератури в Західній Україні до 1939 року;

· біографію письменника;

· зміст творів;

· поняття з теорії літератури: медитація, міфологізм, сфрагіта.

Вміти:

· виразно читати поезії;

· робити аналіз поезій;

· визначати художні засоби;

· виражати своє ставлення до творчості письменника, до рідної землі.

Щоб ви ще додали до своїх цілей з цього переліку? Чому?

ІІІ. Опрацювання навчального матеріалу.

1.Перевірка домашнього завдання.

- Хто нагадає нам домашнє завдання? (Підготувати повідомлення про розвиток літератури в Західній Україні та біографію  Богдана-Ігоря Антонича).

Хто розповість про розвиток літератури в Західній Україні до 1939 року? Що ще хотіли б доповнити?

- Спробуймо розповісти про письменника по одному реченню, але щоб вони не повторювались.

Що, можливо, вас здивувало у біографії письменника?

А чи звернули ви увагу на той факт, що у дитинстві Богдан-Ігор був дуже хворобливим і освіту здобував вдома, зумів пізніше закінчити і гімназію, і університет ім.І.Франка, і досяг значних результатів. А нам освіта дається, тільки ми інколи не прикладаємо зусиль, щоб чогось досягти. А ще здивував мене той факт, що  перед народженням свого первістка батько змінив прізвище – з Кіт на Антонич.

2.Робота з текстом.

2.1.Виразне читання поезії «Автопортрет».(Збірка «Три персте ні»,1934)

2.2.Бесіда за змістом поезії.

1. Які почуття викликав у вас цей твір?

2.Чому вірш має назву «Автопортрет»? (портрет духовного «я»)

3.Яким ви тут побачили поета?

4.Яку мету у собі несе епіграф?

5.Чому поет називає себе поганином?

6.Хто це такий?

7.1 строфа. Якого тут ми бачимо ліричного героя?

8.За допомогою яких художніх засобів автор це показує?

9.2 строфа. Як ви розумієте слова «сонцеві життя продавши»?

10.А сто червінців? (найвищий вияв; як 100%, як устократ)

11.Чому божевілля?

12.А весняне похмілля?

- Антонича можна назвати «сонцепоклонником». А кого в українській літературі називали «сонцепоклонником»?

 (М. Коцюбинський).

- У якому творі ми зустрічаємо поганські, дохристиянські мотиви, зокрема обряд поховання, який пов’язаний із Карпатами? (М.Коцюбинський, «Тіні забутих предків»)

Ліричний герой вірша Б.-І. Антонича «Автопортрет» — як дитина, що відкриває для себе світ. Він радіє сонцю, весняному буянню природи. У нього клени чомусь червоні і срібні, а під ними гуляють, як дітлахи, взявшись за руки, «весна і вітер». З іншого боку — він не дитина, а поет, поганин, що поклоняється Сонцю, Вітру, Блискавиці, Зеленому Дереву. І цей вірш — відображення його душі, закоханої у красу, справді «автопортрет».
Поезія за жанром – медитація.

- Що таке, на вашу думку, медитація?(самонавіювання, самозаглиблення, самопізнання) 

2.3.Енциклопедична хвилинка.

Медитація (лат. meditatio — роздум) — вірш філософського змісту, в якому автор передає свої глибокі роздуми про деякі важливі проблеми, інколи глобального значення (життя і смерть, дружба і кохання, людина і природа)

2.4.Виразне читання поезії «Вишні».(16 квітня 1935 року)

2.5.Бесіда за змістом поезії.

1.Скажіть, чи нагадує вам дана поезія якусь іншу? (Шевченко, «Садок вишневий коло хати…)

Садок вишневий коло хати,

Хрущі над вишнями гудуть,

Плугатарі з плугами йдуть,

Співають ідучи дівчата,

А матері вечерять ждуть.

 Сім’я вечеря коло хати,

Вечірня зіронька встає.

Дочка вечерять подає,

А мати хоче научати,

Так соловейко не дaє.

 Поклала мати коло хати

Маленьких діточок своїх;

Сама заснула коло їх.

Затихло все, тілько дівчата

Та соловейко не затих.

2.Що спільного у цих поезіях?

3.Що уособлюють вишні Шевченка? А що є вишні у Антонича?

Автор у поезії «Вишні» сягає часових глибин, доходить до коренів вірувань і появи міфів. Естетично поет орієнтується на психологічне перевтілення, уособлення, уподібнення ліричного героя явищам природи. Тоді світ людини і світ природи зливаються, міф пояснює сьогодення. Як ще називають нереальні перетворення людини у рослину, тварину, комаху? (метаморфози)

2.6.Енциклопедична хвилинка.

Міфологізм — спосіб поетичної реалізації міфу у творах оригінальної літератури. Значення міфу в літературному творі не тотожне його семантиці у першозразку й залежить від культури епохи, задуму письменника, жанру твору. Перехід міфічного образу в поетичний пов'язаний з усвідомленням відмінності між суб'єктивністю процесу пізнання та об'єктивністю дійсності.
4.Читання поезії учнями.

5.Визначення художніх засобів.

1 варіант – епітети, 2 варіант – метафори.

Інколи читачі не сприймали поезії Антонича. Зокрема, певне утруднення викликали метафори вірша «Вишні».
Насправді нічого «незрозумілого» тут не спостерігалося. Поет, хоч як це звучало парадоксально, виявився прихильником літературної традиції, але забутої, занедбаної, вилученої зі свідомості не лише широкого читацького загалу, а й митців. Мовиться про сфрагіту.      

2.7.Енциклопедична хвилинка.

Сфрагіта -  вживання імені чи прізвища певного автора у написаному ним творі. 
- Чому автор звернувся саме до творчості Шевченка?

Звернення Б.-І. Антонича до такого творчого досвіду письменства зумовлювалося не його прагненням заповнити своєю постаттю ліричний простір. Поет керувався іншими настановами. Він уважав себе рівновеликим будь-якій істоті чи рослині, був позбавлений амбітних уявлень про людину як «царя природи». І все ж невипадкове його «перевтілення» в «хруща», адже йдеться про входження у всесвіт шевченківської лірики, в якій Б.-І. Антонич посідає скромне місце, уособлюючись в образі хруща (пригадаймо відомий вірш «Садок вишневий коло хати, Хрущі над вишнями гудуть»). Поет чітко вказує на джерела своєї творчості, тому завжди «цвітуть натхненні вишні, кучеряво й п'янко».
Співець природи, Б.-І. Антонич не відділяє себе від неї, із хлоп'ячою бешкетливістю та задерикуватістю веде свій родовід від хруща. А вишні в нього асоціюються із Шевченком і його неперевершеним «Садком вишневим коло хати...». Поезія «Вишні» виказує глибоку любов автора до свого рідного краю, де дорога йому кожна комашка й квіткова пелюсточка. Тому він називає свою батьківщину не інакше, як «моя країно зоряна, біблійна й пишна».

2.8. «Сенкан».

На основі біографії письменника, розглянутих творів, складіть сенкан до слова «Антонич».

2.9.*** Есе «Який слід у моїй душі залишили поезії Богдана-Ігоря Антонича» (2-3 учні зачитують)

ІV. Рефлексивно-оцінювальний етап.

1.«Рефлексія».

 На уроці я:

· дізнався…

· зрозумів…

· навчився…

· найбільший мій успіх…

· найбільші труднощі я відчув…

· я не вмів, а тепер вмію…

· на наступному уроці я хочу…

2.Рефлексія досягнення цілей.

Перегляньте записи в зошитах сприводу цілей. Чи всі досягли поставлених цілей на урок? Пригадайте, що ви планували? Чи справдились ваші очікування?

3.Самооцінювання.

Активні – 12-10 балів, менш активні – 9-6 балів, на жаль, мало працювали.

V. Домашнє завдання. 

Обов’язково загальне: 1 Виразно читати поезію.

                                       2.Робити аналіз поезій.

Обов’язкове на вибір:  1.Скласти 3 тести «Розвиток літератури в Західній Україні».

                                       2.Написати лист-звернення до поета.

За бажанням:  вивчити на вибір поезію напам’ять.
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